宜蘭縣立羅東國中108學年度第二學期九年級數學科第一次段考試卷

命題教師：聯合命題         班級：____ 座號：______ 姓名：____________ 總分：__________

1、 填充題：共90分

	計分
說明
	本大題共20格，依答對總格數計算得分，答對格數為10題以內，每格得6分，超過10格的部份，每格得3分。例：(1)共答對8格，得[image: image13.jpg]% S



分；(2)共答對13格，得[image: image2.emf]
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1. 下列哪一個函數圖形為拋物線？　　。　(Ａ)　y＝2x＋1　(Ｂ)　y＝2　(Ｃ)　y＝－x2＋1　(Ｄ)　y＝
[image: image3.wmf]x
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。

2. 直線y＝1與y＝x 2的圖形交於A、B兩點，直線y＝1與y＝2x 2的圖形交於C、D兩點，直線y＝1與y＝3x 2的圖形交於E、F兩點，則 EQ \x\to(AB)、 EQ \x\to(CD)、 EQ \x\to(EF)的長度由大到小依次為 　　　　　     　　　。
3. 已知函數f（x）＝2x2－3，則f（－1）＝　　    　　。
4. 將二次函數　y＝－3x2　向左平移　2　個單位，再向下平移　3　個單位，則平移後的二次函數為　　　       　　　　　。
5. 二次函數y＝5 x2＋7圖形的頂點坐標為　　　   　　　　　。
6. 關於二次函數y＝2 ( x＋3）  2－5，下列敘述何者正確？　　    　　。     (Ａ)在x = 3時，y有最小值為－5　
(Ｂ) 在x =－3時，y有最小值為－5　(Ｃ) 在x = 3時，y有最大值為－5　(Ｄ) 在x =－3時，y有最大值為－5。
7. 下列各函數圖形，何者與　x　軸不相交？　     　　。
[image: image1.emf]
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  (Ａ) y＝－（x－3）2＋4  (Ｂ)　y＝7（x＋2）2＋3　(Ｃ)　y＝－3x2＋1　(Ｄ) y＝－3（x＋1）2。
8. 右圖為二次函數y＝ax2＋bx＋c的圖形，則下列敘述何者正確？　　　　　。
(A) a＜0   (B) c＜0  (C) b2－4ac＜0 
9. 將60分成兩數，其此兩數乘積最大為　　　　　　　　。
10. 有一個二次函數和直線y＝3交於(－4, 3)　及　( 2 , 3 )　兩點，則此拋物線的對稱軸為　　　　　　　　。
11. [image: image8.wmf] 
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求二次函數 y＝x2－5x－14的圖形與x軸的交點座標：　　　     　   　　　　。(全對才給分)
12. 右圖中，拋物線的二次函數為　　　　    　　　　。
13. 將二次函數y＝3（x－1）2＋2的圖形以x軸為對稱軸，向下摺疊，則翻轉後新圖形的二次函數為何？     　　。
(A) y＝－3（x－1）2－2   （B) y＝－3（x－1）2＋2   (C) y＝3（x＋1）2＋2 
(D) y＝3（x－1）2－2

14. 已知當x＝－3時，二次函數y＝x2＋ax＋b有最小值5，求a＋b＝             。

15. 已知二次函數y＝a（x－h）2＋k的對稱軸為直線x＝3，其圖形通過（2 ,－3）與（1 ,－9）兩點，求a＝           。

16. 某電影院每張票價100元時，觀眾有800人。若票價每減少5元，觀眾就增加50人，則電影院的收入最多為
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　　　　   　　　　元。
17. 如右圖，已知一隧道入口正面為二次函數的圖形，地面 EQ \x\to(AB)寬6公尺，最高點離地面4公尺，
今想在離地面3公尺高的地方架一個與地面平行的鐵架 EQ \x\to(CD)，試問此鐵架寬度為　　　　公尺。
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已知A、B為二次函數y＝－（x－5）2＋7 的兩個對稱點，且
[image: image4.wmf]6
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。若將此函數圖形向上平移，讓
和x軸重合，則新的拋物線與y軸的交點為　　　　    　　　　。
19. 小美在噴水池西方30m並以1m/s的速率往東走，小名在噴水池北方20m並以2m/s
的速率往南走，則在　　　　秒後，兩人距離最近。
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20. 如右圖，S1、S2、S3、……、S100為一百個由小而大、一邊依序相連的正方形，邊長分別為
1、2、3、……、100，若A1、A2、A3、……、A100為正方形左上角的點且皆在y軸上，
B1、B2、B3、……、B100為正方形右上角的點，求通過B1、B2、B3、……、B100這100個點
的二次函數為　　　　   　　　　。
2、 綜合題：共10分
1. 求二次函數　y＝x2＋4x－4的頂點、對稱軸以及開口方向。 （5分）
2. [image: image12.wmf] 
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在某一場NBA比賽即將結束前，詹姆斯拿球跳投，球出手後，防守的貝佛利奮力一跳，貝佛利的手掌碰到了球，此時裁判哨聲響起吹了犯規，判定貝佛利妨礙中籃，算進攻方得分。已知詹姆斯投球後經t秒，球的高度（h1）和時間（t）的關係為h1＝－4.9t 2＋8.4t，而貝佛利的手掌高度（h2）和時間（t）的關係為h2＝－2.9t 2＋9.4t－3，請問你覺得裁判吹的犯規有沒有誤判？請參考右方規則，並詳細說明理由。( 5分)












（1 ,3）





（3 ,0）
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～籃球小教室～


妨礙中籃：


在NBA的比賽中，若防守球員碰到在空中已過最高點，正在下降軌跡的球，為防守干擾違例，判進攻方投籃得分。
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